
sszu idők után régi beldog karácso 

hangulata lett ismét urrá ezidén 

z Szovjetoroszországban. Az üzle- 

őtt hosszu sorban tolongtak az em- 

beláthatatlan sokaság lepte el a 

at, mindenki annyit vásárolt, 

vit csak tudott, hogy azután meg- 

tt élelmiszeres kosarakkal, ajándé- 

al térjen vissza otthonába. Az ünne- 

römök koronájaképpen pedig ismét 

á a karácsonyfa. Moszkvá- 

Pétervárott, messzi Szibpériápban, a 

len homezők kicsiny emberszige- 

k házikóiban ismét kigyult a régi 

fény, hogy a megváltó szeretet 

alóságát hirdesse gyermekek- 

felnőtteknek és aggoknak egy- 

A feldiszitett, lopogó gyertyákkal 

nyófa ismét ott ragyog a Kará- 

i éjszekápan és mélységes jelen- 

magyatázatok nem vesznek el 

abból a szivbéli tanulságból, 

t a karácsonyfa a keresztény né- 

„ de ugyanakkor a - Kominter- 

lelent. És ez a tanulság az, hogy 

a 

em lehet elüzni, de még elnyom- 

igazában, mert elég ahhoz egy 

kony tenyőág és néhány gyertya sá 

dt mécsvilága, hogy még a leghatár- 

abb földi birodalomban is egyszer- 

ismét kigyulladjon az égi szeretet tel- 

csorbitatlan világa. Minden határo- 

n tul világit, az egész emberlakta föl- 

de besugározza a szovjet karácsonyfá- 

Kétezer év óta nem született meg oly 

adalmasan Krisztus,mint! az 1936-i orosz 

akában. A legborzalmasabb elnyo- 

k, a vallástalanság gőgös, eltipró 

ramja ellenére is, a hitetlenség vi- 

gbirodalmában százmillió ember szivé- 

tt szendereg, ott ring bübájos me- 

al az isteni gyermek. És ezt az égi 

olyt nem tudta megtörni husz évi g0- 

varázs. És nem fogja a hitet elüzni 

lelkekből semilyen nemzetközi pro- 

a. Nézhetjük, láthatjuk, okuiha- 

pusztitó hadjáratot akar inditani 

ellen a Moszkvában székelő pro 

jandaközpont külföldön is. De ugyan- 

mikor azt véli, hogy messzi ide- 

népek hite ellen majd sikeresen 

a száll, egyszerre, mint rejtélyes 

Szovjetoroszország felett ragyodg 

legbüvösebben a betlehemi csillag. 

ahegy a szépséges csillag felfénylik, 

yul, minden oroszok lelke eltelik bet- 

emi várakozással, betlehnemi ünnepi 

dog nittel. Szikráznak, illatoznak a 

vjetkarácsonyfák. Oroszországban is 

ezik a hit, már kitör a kata- 

És hogy milyen életeleven 

tünést keltett Németor szágnak az an- 

gol-francia 
adott válasza. 

mány válasza 

gróf külügyminiszter 
adott Corbin francia 

Drumond angol nagykövetnek, 

olasz jegyzék ugyancsak hangsulyoz- 

za bevezetésében, 
még az elmult év augusztusában ja: 

nem vesznek el semmit az vasolta a külföldi önkéntesek 

í sához füzött áltudomanyos ma- Spanyolországba való beöző 

ázatok. Hogy a feldiszitett fa régi megtiltását. 

a jegyzék 

gÁsÁGI 
MAGYAR NAPILAP 

Nemzetközi körökben általános fel- 

gességi javaslatra 

Hasonló az kor- 
amelyet Ciano 

Rómában át- 

és Sir Erik 
Az 

semle, 

1g Olaszország hogy 

Olaszország azon a vélemé- 

nyen van, hogy azok a honyo- 

dalmak, amelyek azóta a spa- 

nyol polgárháboru körül ke- 

letkeztek, annak a következ- 
ményei, hogy Olaszország és 
Németország augusztusi ja- 

vaslatát a hatalmak nem fo- 

gadtak el. 

Az olasz kormány - mondja tovább 

Franciaországnak és 

Szovjetoroszországnak a spanyol pol- 

gárháboru ügyében tanusitott maga- 

tartását nem kivánja most külön bi- 

rálni, ezt különben az olasz sajtó már 

ismételten megcselekedte. Mindazon- 

által az olasz kormány csatlakozik a 

francia-angol javaslathoz azzal a fel- 

tétellel, hogy a külföldi önkéntesek- 

nek Spanyolországba való beözönlé- 

sét az egész vonalon eltiltják 

és erre vonatkozólag a legszi- 

gorubb ellenőrzést gyakorol- 

ják. 

Londonban a mémet és 

jegyzék az első pillanatban kedvező 

hatást váltott ki. Politikai körök 

azonban hangsulyozzák, hogy a két 

jegyzéket előbb tüzetegen tanulmányoz- 

ni kell és csak azután lehet azokra 

válaszolni. 

Tegnap reggel nyele órakor telt le 

az a három napi határidő, amelyet a 

F öldközi-tengeri német haderő pa- 

rancsnoksága a bilbaói hatóságoknak 

adott, hogy a Palos hajó elfogott 

spanyol utasát és visszatartott rako- 

mányát kiadja. Mindeddig azonban a 

az olasz 

lemzetközi kormány 

panyolországban 
ideiglenesen a hatal 

Német részről azt hiszik, hogy 

a német tengeri parancsnok- 

ság ezek után az Aragon és 

a Junguera spanyol hajókat 

rakományukkal együtt el- 

adatja. 

szerint Az egyik bécsi lap hiradása 

a Königsbeng német páncélos ei 

amely a spanyol vizeken szolg álatot 

teljesit, egy vörös buvánhajó megtor- 

pedózta. A Königsberg állitólag el- 
Berlinben erről nem tudnak 

semmit, de hangsulyozzák, hogy 

sülyedt. 

amennyiben ez megtörtént, 

beláthatatlan következményei 

lennének. 

A polgárháboru két ellenfele között 

tovább folyik az ellkeseredett harc. 
Madrid környékén tegnap két drámai 

lefolyásu támadás ment végbe. Haj- 
nali két órakor a nemzeti csapatok a 

La Coruna felé vezető ut mentén tá- 

madtak és ez a hare borzalmas méretü 

volt, A kormánycsapatok is ugyanab- 

ban az időben imdultak támadásra és 
a két tábor elkeseredett erővel rontott 

Sikerült a kormánycsapatokat 

véres közelharcban kiszorita- 

na állásaikból. 

Délelőtt kilenc órakor azután sor ke- 

rült a második támadásra. A nagy köd 

miatt a nemzetiek repülőgépei nem 

avatkozhattak bele a hareba, azonban 

tüzérségük derekas munkát végzett. 

A harc délig tartott és a nemzetiek 

ismét visszaszoritották a kormánycsa- 

patokat. Mola tábormok egyik tisztje 
közölte, hogy a csütörtökön és pénte- 

ken lefolyt harcok belekerülnek a 

spanyol történelembe. A nemzetiek 

győzelme rendkivül nehéz volt és re- 

mény van rá, hogy ez megtöri végle- 

gesen a kormánycsapatok ellentállá- 

Brüsszelbe érkezett jelentés szerint 

huszonnyole belga önkéntes, aki 

nemzetközi vörös brigádban szolgált, 
megszökött. Valamennyit elfogták és 

a haditörvényszék elé akarták állita- 

bilbaói baszk-kormány mem adott vá- 

laszt a felszólitásra. 

ni, A madridi belga követ ez ellen til- 

takozott, aminek meg is volt az ered- 

eezerat 

a 
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ménye. Mind a huszonnyole belga ön- 
kéntest szabadon bocsátottákk és Bar- 
celónán keresztül utnak inditották 

őket Belgium felé. 
Párisban kedvezően fogadták a né 

meg és olasz válaszjegyzékeket. Ugy 
látják, hogy ezek alapul szolgálhat- 

nak további tárgyalásokra a semle- 

ességi bizottságon belül, 
Francia lapok szerint a kor- 

mány hajlandó parlamenti in- 
tézkedéssel is megakadályoz- 

ni a francia önkénteseknek 

Spanyolországba való utazá- 

sát. 

Római jelentés szerint a Szentezék 
követet küldött a bungosi nemzeti 
kormányhoz. A köve Giomez y 

Toma biboros. 

Egyes francia lapok, igy többek kö- 

zött az Echo de Paris, azt irják, hogy 

Spanyol-Marokkóban a közigazgatás 

és a rendőrségi szolgálat nemet kéz- 

ben van. A németek ott már különbö- 

ző rendelkezéseket életbe is léptettek. 

A francia sajtó szerint a burgosi kor- 

mány Spanyol-Marokkót a németek- 

nek különböző támogatásért engedte 

át. 

Angol politikusok felvetették 

azt a tervet, hogy Spanyol- 

országot helyezzék ideiglene- 

sen nemzetközi kormányzat 

alá olyan formán, mint az an- 

nak idején a Saar-vidéken 

volt. Igy akarnak a spanyol 

népnek módot adni arra, hogy 

maga nyilatkozzék, milyen 
kormánytormát óhajt. 

angol kölügyminisztériumban 

atóan tanulmányozták az olasz és 

német válaszokat és Eden külügymi- 

iszter él a munkáspárt vezetői- 

e is tanácskozott. Az angol kormány 

Baldwin elnökletével minisztertaná- 

csot tartott, amelyen a két jegyzékkel 

spanyolországi helyzettel általá- 

ban foglalkoztak. 

Bayonneből jelentik, hogy Bilbao és 

Santander városoknak a nemzetiek 

repülőgépei által történt pombázása 

miatt Bilbaóban 190 és santanderben 

195 tuszt lőttek agyon. 

Az 

és a 

nyitja jobban, mint a most megejtendő
 

szovjet népszámlálás rendelkezése. 

kérdőiveken egy váratlan pont szerepel: 

-IMi a vallésa? Mi ez, ha nem mélységes 

A 

beismerés? Hogy a vallást nem lehet ál- 

lami paranccsal számüzni a lelkekből. 

Már pedig, ha a szovjet megkérdi, hogy 

bennefoglaltatik az a belsmerés hogy 

ezentuül respektálni fogja azt, amit eddig 

ültott és üldözött: a vallást, az en 

mi a vallásod, akkor ebben a kérdésbenlV 
vetett hiet 



A sulyos feltételek 

kőlcsön 

lemeretes, hogy a város tizenhét 
millió leies kölcsönt akart a postata- 

karékpénztártól felvenni. Ebből tizet 

a görög keleti román székesegyházra, 

hetet pedig a vágóhidi uj épitkezé- 

sekre akartak forditani. Hosszabb 

tárgyalások után azonban ez a köl- 
csön meghiusult, mivel a postataka- 
rék a kölcsönt csak egy esztendőre 

akarta engedélyezni és még igy is su- 
lyos feltételek mellett. A székesegy- 

ház számára a város a vármegyével 
együtt a pénzt különféle, általa kezelt 
alapokból vett kölcsönök segitségével 

teremti elő. A vágóhid számára szük- 
séges hét milliót azonban a város köl- 

esön veszi. Disela Pavel pénzügyi 

tanácsnok a város ideiglenes bizott- 

ságának ülése elé inditványt terjeszt, 

hogy hatalmazzák fel a város pénz- 

ügyi osztályát arra, hogy a kölcsön 
érdekében különböző pénzintézetek- 
kel tárgyalhasson. 

Xil a harc 
atimisoaraivasufigazgatóság 

birtokáért 

A kerületi vasutigazgatóság ügye 

még mindig nem intéződött el, Isme- 
retes, hogy a vasuti vezérigazgatóság 

nem tartja megfelelőnek a kerületi 

vasutigazgatóság jelenlegi otthonát 
és azért az igazgatóságot Aradra he- 
lyezte el. A timisoarai hatóságok és 
érdekeltségek mindent elkövetnek, 
hogy az április végére tervezett át- 
költözést megakadályozzák. Tegnap 
ebben az ügyben a vármegyeházán 

Nistor Dimitrie dr. prefektus el- 

nökletével ujabb értekezlet volt. Az 
értekezleten hangsulyozták, hogy első 

rangu gazdasági érdekek kivánják a 

vasutigazgatóság megmaradásátt A 
pénzügyminisztérium tulajdonában 

több timisoarai épület van amelyet 

megfelelően át lehetne alakitani a vas- 
utigazgatóság céljaira. Ilyenek páél- 
dául a Löffler-palota, a Terminus- 
szálloda, valamint a Fiatska-féle 
ház, amely jelenleg is a vasutigazga- 

tóság céljaina szolgál. Elhatározták, 

hogy ebben az ügyben ugy a pénzügy- 

minisztériummal, mint a vasuti vezér- 

igazgatósággal érintkezésbe lépnek. 
e 

Szöőkött legyenc 
garázdálkodása két országban 
Oradeán a rendőrség elfogta Molnár 

Imre harminckilenc éves bünözőt, akit a 
magyar hatóságok rablógyilkosság mi- 
att tizenöt évi fegyházra itéltek, Molnár 
Imre 1921-ben a katonai szolgálat elől 
szökött Magyarországba és 1925. év telén 
Debrecenben gyilkosságot követett el. 
Büntetéséből a szegedi Csillagbörtönben 
tiz évet kitöltött, de az elmult év de- 
cember végén megszökött és karácsony 
éjszakáján Valea Ini Mihainál átlépte a 
határt, Rabruháját még Magyarországon 
elégette és polgári ruhát szerzett. Ora- 
deán, majd Clujon keresett munkát, de 
seholsem kapott alkalmazást. Utközben 
azután Tileagd községben betört az egyik 
kovácsmühelybe és elvitte a feszitővasat. 

Ennek segitségével Oradeán több betö- 
rést követett 7 és az eradeai piacon ép- 
pen a lopott hol rta 

miatt meghínsult a postalakarékpénztári 

VALKAY 

Fővárosi jelentés szerint az uj ál- 
lami költségvetés összeállitási mun- 

kálatai során a külügyminiszterium, 
valamint a kereskedelmi és iparügyi 
miniszterium kivételével a többi mi- 

niszterium költségvetésük összegének 

felemelését kérte. Ezzel kapcsolathan 

Cancicov pénzügyminiszter kije 

lentette, megfontolt költségvetési po- 

litikát kell folytatni, mert az a eél, 

hogy ujabb adók nélkül befejezhessék 
eeeesseet 

Megirtuk, hogy a belügyminiszter 
a fővárosban közigazgatási tanfolya- 

mot létesitett, amelyen a városi és 
vármegyei tisztviselők az uj közigaz- 
gatási törvénnyel kapcsolatosan to- 

vábbképzést nyernek. Az ősszel ki- 
adott miniszteri rendelet nyomán a 
városi és vármegyei tisztviselőket fel- 
szólitották, hogy jelentkezzenek a 
tanfolyamon való részvételre. Timi- 

scarán is számosan jelentkeztek és a 
városnál és a vármegyénél ugy dön- 

töttek, hogy ezeknek a tisztviselőknek 

csoportosan kell a két hónapi tanfo- 

lyamot elvégezniök, nehogy a szolgá- 
lat emiatt fennakadjon. A város ezzel 
kapcsolatosan ugy határozott, hogy 
segélyben részesiti a tanfolyam rész- 

Egy milliárd leiel emelkedik 
idén az állami költségvetés végösszege 

Ötven éves korig minden városi 
és megyei tisztviselőnek el kell végezni 
a fővárosi közigazgatási tanfolyamot 

a hadfelszerelést. A költségvetés vég- 

összege a jelenlegi költségvetés össze- 

géhez viszonyitva valószinüleg egy 
milliárd leiel lesz nagyobb, de erre az 

1937. év második felének fokozott be- 

vételeivel találnak majd fedezetet. 

Cancicov pénzügyminiszter és Con- 

stantinescu Mitica bankkor- 
mányzó különben tegnap Bratia- 
nu Dinuval, a liberális párt elnökével 

folytattak megbeszélést és megvitat- 
ták a pénzügyi helyzetet. 

most a tanfolyam ügyében ujabb le- 
irat érkezett. Eszerint a tanfolyamot 

nemcsak az önként jelentkezők hall- 

gatják, hanem el kell azi végezniök 
mindazon városi és vármegyei tiszt- 

viselőknek, akik még nem haladták 
tul az ötvenedik életévet. Ez a rendel- 
kezés igen kellemetlenül érint sok 

tisztviselőt, mert a fővárosban két hó- 
napig való tartózkodás még az esetle- 
ges városi segély mellett is nagy ter- 

het jelent számukra, Azok a női tiszt- 

viselők, akiknek családjuk van és 

háztartást is kell otthon vezetniök, 

kérvényt készülnek a belügyminisz 

tenhez intézni, akit arra akarnak kér- 

ni, hogy a közigazgatási tanfolyam 
vevőit. A belügyminiszteriumból 

Ohisinauból érkezett jelentés sze- 
rint a Dnyeszter-partján fekvő Dubo- 

sori község közelében a román határ- 

őrök a folyó közepén tutajt vettek 
észre, amelynek utasai kétségbeesett 
erőfeszitéseket tettek, hogy mimél 
előbb átkerüljenek a román partra. A 

tuloldalon szovjetorosz határőrök ál- 
lottak és ismételten több lövést adtak 
le a menekülőkre, akiket egymásután 

eltaláltak. Végre a tutaj partot ért és 
a román határőrök borzadva látták, 

hogy azon két férfi, két asszony és 

vát az önkéntes 
Anglia hagy gondja a katonai to- 

borzás sikertelensége. Éppen ezért 

felmerült a terv, hogy az eddigi to- 

borzás helyett be ezetik az általános 
védkötelezettséget és sorozás utján 

egészitik ki a hadsereget. Erről a kér- 

désről - mint azt már ismételten 
megirtuk - nagy tanácskozások foly- 

A tutaj szerencsétlen halottai 
az orosz pokolból akartak 

elmenekülni 

A tegnagyatt kényelemés szárakozás 

hallgatásától mentse fel őket. 

két kislány holtteste hever. Egy har- 

madik leány sulyos sebesüléssel esz- 
méletlenül feküdt. Ezt a határőrségen 

eszméletre téritették és akkor elmon 

dotta, hogy tizenegy éves és Tudo- 

sa Mária a neve. Nagyszüleivel, szü- 

lőivel és testvéreivel Szovjetoroszor- 

szágból Romániába menekültek, de 
utközben észrevették őket az orosz 

járőrök. A szegény leány, akit Chisi- 
nauban menhelyen helyeztek el, még 

nem tudja, hogy összes hozzátartozóit 

elvesztette. 

augot katonáta 
nak az angol államférfiak Között. Az 

általános védkötelezettségnek van 

sok hive, de van sok ellenzője is. Úgy- 

látszik, hogy egyelőre ezek győznek. 
Most tehát olyan mindennemü ujitást 
léptetnek életbe, hogy az angol fiatal- 
emberek előtt vonzóvá tegyék a kato- 

nasághoz való önkéntes belépést. Elő- 

tánciskolában (Magyar Ház) minden 
vasárnap d. u. 6-12 Tánckotteria 
Jan. Il-én, hétfőn uj kurzus kezdődik. 
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danciná-bárban 
januári uj müsor kere- 
tében kiváló művészek 
fellépte. Borszéki nőő 
mitátornak s partnernő- 
jének lucy de Putty- 
nak vendégjátéka 

Eredeti nemzetközi m 
Legujabb párisi divatu 

D- 

estélyi ruhák 

ször is a kaszánnyákat mindenféle 

nyelmi felszereléssel látjáik el. A 
szárnyákban lesznek pompás 

uszoda, gőz, zuhany és a katoná. 
szére külön masszirozókat szerző 

nek. A déli menü kétféle lesz s a 
nák szabadon választhatnak, 

mit esznek, Lesznek a kaszárnyák! 

könyvtárak és olvasószobák 1 
den kaszárnyában mozit ren 

be. A régi ágyakat kicserélik és 
tonák matrácos ágyakat kapnaik 

kaszárnyáknak olyan jellegük 

mint a diákinternátusoknak. A 

náknak az eddiginél nagyobb szab 

ságot engedélyeznek. 

tervbevett 

hogy az angol katonák szolgálati 
jük letelte után nem maradnak 

hogy a kiszolgált katonákat 

állásokban helyezzék el, vagy ál 
üzemekben foglalkoztassák őket. 
ban az esetben, ha még igy sem 
minden kiszolgált katonának álja 

állás, a magánüzemek mindaddig n 
alkalmazhatnak mást, amig a volt ! 
tonák nincsenek mind elhelyezve. 

gül pedig minden katonát nagyo 

összegre biztositanak arra az eset 
ha szolgálat közben megsérül, 

meghal. 

háboru esetére is. 

Sikerült megmentleni 

takarókat, élelmiszereket dobot 

életmentés, 

záokre 

Z 

A legfon 

intézkedés azonban 

Az állam gondoskodik 

va 

Ez természetesen vonatk 

a két berehtesgadeni turistát, 
már egy hét óta küzködött élet 
halál között a Watzmann-hegy 
meredekebb, hóboritotta oldal 
De meg is történt minden, ami 
emberi tehetséggel lehetséges, ho 
megmentsék őket a pusztulási 
Egész repülőraj kutatta fel a heg 
vidéket, amig megtalálta őket 

számukra ideiglenes segitség 
Majd alpesi katonai különitmény 
felvonult és Hitler szakadatl. 
érdeklődött a sorsuk iránt. Enn 
áldozatkészségnek meg is lett 
eredménye. A kiküldött expedi 
végül is megmentette őket és a k 

mány által kiküldött hatalmas 
raautó Berehtesgadenbe szálli 
a két félig megiagyott turistá 
emberi együttérzésnek diadaln 
hősies tanulsága ez a ijólsike. 

Különösen dicséret 
méltó annak a repülőgépnek a 

repe. amely takarókat és élelmisz 
reket dobott le a szerencsétlen 
járt kirándulók számára. Min 
esetre szebb feladat a teehnika e 
ujabb vivmánya számára ez, 
bombákat dobálni 
sokra és falvakra. Bár 
hóban rekedt turistákkal, han 
egész emberiséggel szemben 
nyesülne tele 

nincse alami robbanó 



kiélesedik 

áboru komoly veszélye a két 

g között egyre inkább jesztőbbé 

ik A Reutereiroda szerint 

török kormány a legköze- 

bi napokban Párisban dip- 

omáciai lépéseket tesz és köve- 

mni fogja a francia kor- 

Antiochia sorsát ugyan- 

vyan móden szabályozzák, 

iként azt Sziriával cseleked- 

andrette és Antiochia számára 

6 államformát követelnek, amint 

rök külügyminiszter már rég
en 

(a a francia kormánynál. 

1 angol sajtó is a helyzetet igen 

molyan itéli meg. A török vez
érkar 

nnégy óra óta állandóan foglal- 

k az alexandrettei katonai helyzet 

ható megvizsgálásával. Az Evenin
g 

fandard párisi jelentése szerint a 

amcia kormány attól tart, hogy Tö- 

kország az alexandrettei szand
zsák- 

an államesinyt követ el. Az Associa- 

irgyalásra a sol, mivel 

ancjaország ennek az ügy- 

nek eddig nem tulajdonitott 

kellő fontosságot. 

ulti 
att 4 

ami. 

leltőséggel is, hogy 

za, hogy 

francia kormány Alexan- 

retteben semmiféle állam- 

csinyt nem tür meg. 

régi 

Presse arról értesül, hogy Fran- 

szág és Anglia között ebben a 
. 1 
ésben az utolsó napokig nem ke- 

enot francia külügyi államtit- 

r tegnap fogadta Suad párisi tö- 

gyvivőt. A tárgyalás köztük az 

drettei kérdésben két órán kez 

tartott. Vienot kijelentette, 

Franciaország hajlandó a vitás 

ntot a Népszövetség tanácsának na- 

djeről levenni és a január 18-ra 

en kitüzött tárgyalast, abban a 

nyben, hogy a két érdekelt állam 

ött megállapodás jön létre, elhaz 

A párisi lapok foglalkoznak azzal a 

Törökország 

ban esetleg erőszakosságra ha- 

za magát. A Petit Parisien hang- 

Kemal Atatürk török köz- 

asági elnök belátására hivatkozik 

török-francia barátságra. 

vre szerint nem állhat Török- 

g érdekében Alexandrettet an- 

ik a veszélynek kitenni, hogy azt egy 

ges török-francia háboru esetén 

eléggé kényes és semmi ok 

sincs arra, hogy Sziriában 

arról irtak Egyes londoni lapok 
sziriai hatá- már, hogy Törökország a 

ton részleges mozgósitást rendelt el. 

Ankarai hivatalos körök ezt a hirt h
a- 

tározottan cáfolják. 

Genfi körök véleménye 

népszövetségi tanács januári üléssza- 

kát elhalasztja, hogy Franciaország- 

nak és Törökországnak alkalmat ad- 

janak a közöttük meginduló tárgyal
á- 

sok fefejezésére Ezzel kapcsolatban 

jelentik Ankarából, hogy amennyiben
 

a Népszövetség összeül, 

azon a török kormány meghi- 

zottai is részt vesznek, egyben 

cáfolják azokat a hireket, 

hogy Törökország nem akar 

Genfbe menni. 

szerint a 

A török távirati iroda tegnap déle 

után hivatalos közleményt adott ki, 

amely cáfolja a sziriai határon történt 

állitólagos török mozgósitást. Ezeket 

a hireket a külföldi és elsősorban a 

francia sajtó csak azért terjeszti, ho
gy 

a világ közvéleményéét nyugtalanitsa 

a 
a0 

és Törökorszaággal szembes 

lanságot keltsen. 

tárg 

Törökország hir szerint azt fogja ja- 

vasolni a Népszövetsé 

riából, Alexandretteből 

ból alakitson államszövetséget. 

kivül követeli, hogy a két szandzsákot 

mentesitsék a franciák minden 

naságtól. 

e. . e 
vev..* 

bizalmat 

Törökországot áthatja a nenr- 

zeti becsület érzése, de re- 

méli, hogy Franciaország be- 

látja a török követelések jo- 

gosságát. 

A londoni sajtó egyne izgatottabban 

ja a francia-török feszültséget. 

nek, hogy Szi- 

Antiochiá- 

Ezen- 
és 

kato- 

Az ankarai lapok azt irják, hogy 
Törökország kész akár az 

egész világgal szembeszállani, 

hogy nemzeti becsületét meg- 

védhesse, Mindazonáltal haj- 

landó tárgyalni Franciaor- 

szággal, de nem hajlandó be- 

lemenni abba, hogy Alexan- 

drette és Antiochia török la- 

kosságát megfosszák nemzeti 

mivoltától és rendszeresen ki- 

irtsák. 
se 

e..
. 

Az életéért remegő 

Moszkvában néhány nap mulva uj 

nagy politikai per kezdődik. A vád- 

lottak Radek volt népbiztos, to- 

vábbá Szokolnikov és Pjata- 

kov, az orosz állami bank veolt 

igazgatói. A vádirat, amely hét- 

százhusz gépirásos oldalra terjed, 

már elkészült. A vádirat szerint Ra- 

dek, Szokolnikov és Pjatakov egy 

szerteágazó összeesküvésnek vel- 

tak a fejei. Az összeesküvés tagjai 

merényletet terveztek Stalin vö- 

rös diktátor és Voroszilov tá- 

vörös diktátor 

ismét agyonlöveti három elvtársát 

társaságet akartak kikiáltani, amely- 

nek a külföldön tartózkodó Trocz- 

kijleó volt népbiztos lett volna az 

elnöke. Ugyancsak másik célja az 

volt az összeesküvésnek, hogy a mai 

kommunista társadalmi berendezke- 

dés helyébe visszaállitsák a régi 

Szokelnikovot kapitalista rendszert. 

és Pjatakovot még azzal is vádolják, 

hegy mint az állami bank igazgatói. 

hat millió rubelt elsikkasztottak és 

fordi- az' az összeesküvés céljaira 

tottak. A szovjet-ügyész a vádirat 

Csak fél ember 
az ember, ha NÁTHÁS vagy meg van 

HULVE. Azonbon miért is kinlódjunk na- 

pokon, sőt heteken át, omikor már 1-2 

7 A 8 t E 7 7 A 

is segithet. 
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Figyelien a Bager- Keresztre! 

dő 
mit tud csinálmi. Ez a négy eszter 

most letelt és Hitler megtartja 
besz 

molóját. 

Más hir szerint azonban a birodal- 

mi gyülést nem hivják össze, hanem
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ehelyett a kormány minisztertanácsot 

tart, amelyen letárgyalják az elmult 

négy év eredményeit. A nemzeti szo 

cialista Németország az évfordulón 

nagy ünnepséget rendez. Hangsuly
oz- 

zák, hogy a német alkotmányrefor
m- 

fól és a német birodalom vezetésében 

várható változásról szóló külföldi hi- 

rek nem felelnek meg a valóságnak. 

Az a meghatalmazás, amelyet a bi
- 

rodalmi gyülés négy esztendő időtar- 

tamára Hitlernek adott, most lejár és 

van szó, hogy a birodalmi vezér 

meghatalmazást 

elmon- 

arról 

és kancellár ujabb 

kapjon. Hitler január 30-án 

dandó beszédében bemutatja a nem- 

zeti szocialista kormányzat bel és 

külpolitikai mérlegét. 
e 

...... 

A vádlott távollétében is 

telárgyalják a bünügyeket 
A törvényszék tegnap tárgyalt elsőiz- 

ben az uj büntetőtörvénykönyv 
rendelke- 

zései értelmében. Fontos ujitása az ui 

büntetőtörvénykönyvnek, hogy a
 tárgya- 

lást a vádlott távolmaradása esetén is le
- 

folytathatják és távollétében itélet is 

hozható. Tegnap már volt is ilyen eset. 

A vádlott nem jelent meg, Catalina 

ügyész azonban mégis a tárgyalás meg- 

fartását kérte. A törvényszék el is rene 

delte a tárgyalás lefolytatását. Tegnap 

ezenkivül több esetben vagy a vádlott, 

vagy a vád képviselője kérte az ügyne
k 

az esküdtszék elé való utalását, mert az 

uj büntetőtörvénykönyv ezekben az ese- 

bornok, hadügyi népbiztos, a szov- ban az ös küvés há ezető tekben illetéktelennek mondja a töt- 

jet hadsereg főparancsnoka ellen. 2 az ses öe fom z 6 vényszéket a tárgyalás lefolytatására. 

A vádirat megemliti még azt is, jére halálbüntetést, több más részt: Tegnap érkeztek meg a törvényszékhez 

hogy az összeesküvés célja a szov- 
vevőjére pedig életfogytiglani, az uj idézések 

e 

jetrendszer megbuktatása velt. esetleg husz évi kényszermunkát e omtat y van a vádlottak 

Oroszországban demokratikus köz- . inditvényer. fanuk megidézésére, Az idézéseken a jö- 

..?
 vőben pontosan feltüntetik, hogy milyen 

e 

Berlini jelentés szerint a német bi- 

rodalmi gyülést valószinüleg hamaro- 

san összehivják. Hitler birodalmi 

vezér és kancellár ez alkalommal 

laszország megszállja. nagy beszédet fog mondani, amelyben 

azonban kizárólag belpelitikai kérdé- 

Letelt a négy eszten 

és Hitler be akar számolni 
sekről beszél. Ezt a hirt azzal hozzák 

összefüggésbe, hogy Hitler négy esz- 

tendő előtt, amikor a nemzeti szocia: 

listág uralomra kerültek, azt mon- 

dotta, hogy adjanak neki négy eszten- 

dőt és akkor majd megmutatja, hogy 

dő 
bünügyben kivánják kihallgatni a vád- 

lottat, vagy a tanukat. Az idézéseken 

közlik a vádlottal, hogy távollétében is 

lefolytatják ellene a tárgyalást, mig a 

tanukat figyelmeztetik, hogy indokolat- 

lan távolmaradásuk esetén 100 leitől
 2000 

leiig terjedhető pénzbüntetéssel sujtják 

őket és ezenkivül a tárgyalás elnapolás 

sából származó költségeket is viselniök 

kell, 

HIRDESSEN 

A DELI HIRLAPBAN 

A Földközi-tengeri helyzet 

árosi Vidadó 
olt ferdimánd-szálló MAGYAR BÁl 



Hirek A szélhámos 

ELŐFIZETESI ÁRAK 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, nez 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lei. 

Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 

üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magáncosoknak egy hónapra 4, ne- 

gyedévre 10, félévre 20, egész évre 
40 pengő, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengő, 

Telefen: 
2.52, este 10 óra után 14-14 vagy 2-42. 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 
--- 

Patikák éjszakai szolgálata 
SZOMBATON, január 9-én a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben az Alba Iulia-utcában 
levő Kun-gyógyezertár. 

A II. kerületben a Stefan cel Mare-ut- 
cában levő Jahner-gyógyszertár, 

A III. kerületben a Carol-uton levő 
Mária-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 
vő Csillagegyógyszertár, 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 
tart, 

Az inffyenza halála 
befejezett dolog. Az iniluenzát, amely 
évente rengeteg embert megöl, még töb- 
bet pedig ágyba dönt és hetekig ott tart, 
két amerikai orvos halálra itélte. Brown 
dr. és Wells dr. mindkettő a hirneves 
Harward-egyetem tanára, öt esztendő 
előtt megkezdte az iniluenza beható ta- 
nulmányozását. Megtalálták azt a látha- 
tatlan baktériumot amely az intluenzát 
okozza. Ez a baktérium annyira igény- 
lelen, hogy még a levegőből is megélt 
Megteliti a levegőt, amelyet az emberek 
az iskolákban, szinházakban, hangver- 
senytermekben, kávéházakban, vendég- 
lőkben és más nyilvános helyeken belé- 
lekzenek A levegővel együtt az emberek 
magukba szivják az imfluenza bacillusát 
és kész a megbetegedés A két amerikai 
orvostanár kisérleteket végzett arra néz- 
ve, hogyan lehetne a levegőből kipuszti- 
tani az influenza bacillusát. Sokfélekép- 
pen próbálkoztak amig végül rájöttek, 
hogy ennek a láthatatlan gyilkosnak egy 
ugyancsak láthatatlan pusztitója van és 
ez az ibolyántuli sugár. Kvarclámpák ál- 
tal termelt ibolyántuli sugarak segitsé- 
gével a levegőt teljesen mentessé lehet 
tenni az imfluenza bacillusaitóll Ha már 
most a szinházakat mozikat, iskolákat, 
kávéházakat, vendéglőket és mindenne- 
mü más nyilvános helyeket felszerelnek 
ilyen kvarclámpákkal - amint azt kezde- 
ményezésükre már Amerika számos he- 
lyén megtették - ott nem kapja meg 
senki az influenzát, Természetes, hogy a 
magánlakásokat is fel lehet szerelni 
ilyen ibolyántuli sugarakat termelő 
kvarclámpákkal Ezeket minden villa- 
mos konnektorba belekapcsolhatjuk. Az 

iniluenzától ezek után többé nem kell 

nem inkább hirhedt. Kun 

dig más városokban üzött. 
ismét helyi igazságügyi hatóságokkal 
került konfliktusba, de a büntetés elől 
sikerült megszöknie. Erre országos 
körözést rendeltek el és ezt a körözést 
a bucurestii rádió is leadta, Ez volt 
Kun Mariska veszte, mert Bucuresti 
egyik szállodájában ráismertek és az 
ottani rendőrség letartóztatta. Kun 
Mariskát egy fővárosi rendőr kisére- 
tében Timisoarára szállitották, ahová 
csütörtökön, a késő esti órákban érkez- 
tek meg. A fővárosi rendőr, aki soha- 
........... 

rendőrkézre került, de ismét sikerült 
neki ravasz ötlettel megszöknie 

Kun Maiiska neve nem ismeretlen 
városunkban, sőt annak határain tul 
sem A neve azonban nem hires, ha- 

Mariska 
már fiatal korában szélhámoskodásra 
adta magát és különösen üzleti tolvaj- 
lások terén tett szert nagy ügyesség- 
re. Emiatt a háboru előtt a mária- 
nosztrai női fegyház lakója is volt. A 
háboru után is megmaradt kalandos 
pályáján, amelyet hol idehaza, hol pe- 

Legutóbb 

Kun Mariska 

sem járt Iumisoarán, kérdezősködni 
akart, hogy hol találja a rendőrséget, 
Kun Mariska azonban biztatta, hogy 
majd ő elvezeti oda. El is vezette, de 
nem a rendőrségre, hanem hozzátarto- 
zóinak a IV. kerületi Buday Deleanu- 
utcában levő házába. Nagy volt a vi- 
szontlátás öröme, ami a rendőrt - a 
ráadásul kapott vacsora után - any- 
nyira meghatotta, hogy Kun Mariska 
kérésére hozzájárult ahhoz, hogy vé- 
dencét reggelig odahaza hagyja és 
megelégedett az igérettel, hogy az 
reggel maga fog jelentkezni a rendőr- 
ségen. A fővárosi rendőr reggel hiába 
várt arendőrségen Kun Mariskára és 
amikor hozzátartozóinak házába sie- 
tett, ott sem találta meg. Ügy mon- 
dották hogy kora reggel altávozott 
azzal, hogy a rendőrségre megy. Ter- 
mészetesen eszeágában sem volt oda 
menni, hanem valószinüleg a pályaud- 
varra sietett és megszökött. 

A pápa állapota némileg javult. 
Rómából énkezett jelentés szerint a 
pápa állapota annyira javult, hogy 
már iemét kihallgatásokat ad. Az or- 
vosok a lábán alkalmazott ügyes kö- 
téssel lehetővé tették számára, hogy 
szobájában egyedül járhat. A Szent- 
atya igen sokat imádkozik, azonkivül 
pedig elvégzi rendes napi munká- 
ját is. 

A nemzeti-parasztpárt uj takti- 
kája. Fővárosi politikai körökben az a 
hir terjedt el, hogy a megváltozott po- 
litikai helyzet miatt a nemzetisparasz- 
párt is megváltoztatja taktikáját. Az 
uj taktikával kapcsolatban február- 
ban összeül a párt központi végrehaj- 
tó bizottsága. Az ülésen a bizottság 
összes tagjai, a párt parlamenti iktép- 
viselői és az egyes szervezetek elnökei 
résztvesznek. Az ülés napirendjét még 
nem állapitották meg. 
* Hétfőn este 9 órakor a Tiszti Kaszinó 

nagytermében a 24 tagu timisoarai ka- 
marazenekar tartja nagyszabásu szimfo- 
nikus hangversenyét. A zenekar tagjai a 
zeneiskola tanárai, hivatásos zenészek, a 
Zenebarátok Egyesületének tagjai és 
amatőr zenészekből alakult. Vezényel 
Freund Leó, aki e hangversenyen 
PickaMangiagall 3 tételes kis zongorami 
niatürjét fogja játszani vonószenekar ki- 
sérettell A hangversenyen olyan müvek 
kerülnek előadásra amelyeket a közön- 
ségnek eddig még nem volt alkalma Ti- 
misoarán hallani. A hangverseny müso- 
ra a következő: 1 Hándel: Concerto gros- 
so (hegedüszóló) Tomm Béla és 
Brandeisz Józsei, oboaszóló König.) 
2. Pick-Mangiagalli 3 kis zongoraminia- 
tür darabjazongorán játsza Frenun L.3. 
Ferrari: Szerenád (Allegro Andante, 
Scherzo, Eünale-Presto). Az idei hang- 
versenyévad legelső timisoarai kamara- 
zenehangversenye iránt óriási érdeklődés 
mutatkozik, s a jegyek egy nagy része 
már elővételben elkelt. Jegyek rendkivül 
kedvezményes árért (25-75 leiig) a szin- 

félni. 

....... vveveevvvvt 

mindazok a polgári, katonai és vasuti 
nyugdijasok akik havi nyugdijakat él- 
veznek A hadirokkantak hadiárvák és 

.. 

A politikai pártok vezérei királyi 
kihallgatáson. A királyi udvarnagyi 
hivatal közli, hogy Őfelsége Carol 
király Sinaiából visszatért a főváros- 
ba. Fővárosi jelentés szerint az ural- 
kodó még a parlament megnyitása 
előtt kihallgatáson fogadja a politikai 
pártok vezéreit és meghallgatja a bel- 
és külpolitikai kérdésekről alkotott vé- 
leményüket. Tatarescu miniszterelnök 

] 

Z. hadsereg felszereléséről 

ekszpozét fog tartana. 

- Táncos teaestély, A Római Katoli- 
kus Népszövetség keretébe tartozó II. ke- 
rületi Római Katolikus Itjusági Egyesü- 
let január 16-án, este kilenc órai kezdet- 
tel, saját helyiségében tánccal egybekö- 
tött teaestélyt rendez Rácz Guszti zez 
nekara muzsikál Az Ifjusági Egyesület 
mindenkit szivesen lát, 

Megsemmisitették Calatoreseu 
szabadlábra helyezését. CGancicov 
pénzügyminiszter, aki az igazságügy- 
minisztert helyettesiti, megbeszélést 
folytatott Juca belügyminiszterrel. 

A megbeszélés eredményeképpen 
megsemmisitették azt a határozatot, 
amelynek alapján Calatorescu 
volt rendőrkvesztort és a devizapána- 

ma többi vádlottját, feltételesen sza- 
badlábra helyezték. A határozatot 
formahibák miatt semmisitették meg. 

nagyszabásu 

- Nyugdijasok figyelmébe. A pénz- 

ügyigazgatóság nyugdijosztálya felszó- 

litja mindazokat a nyugdijasokat, akik- 
nek nyugdijkönyvecskéje lejárt, hogy 
annak kicserélése végett haladéktalanul 
jelentkezzenek Ezek a becserélendő 

nyugdijkönyvecskék már nem tartal- 
mazzák a januári szelvényt, Lejárt nyug- 
drikönyvecskéiket kötelesek becserésni 

élet tele van titokzatossággal, amit 

mikor az asztrológiából lett az asztr 
mia, a csillagjóslásból a csillagászat 
alkimiából a vegytan, az okkultizmi 

a hypnotizmus, 
rapia - a modern lélekgyógyászat, a 
ka, az élettan gyüjtő-tárházai, amel 
nek ma még világosan meg nem fe: 
tényeit már nagyon is döngetik a t 
mány igazságai Ami eddig még mii 
rejtély, hézagos és meg nem fejtet 

való kölcsönhatása. Rejtély az a 
láthatatlan laboratorium, amely a lé 
ben az idegingereket feldolgozni és l 
zetni 
anyagi 

életünk is a nyugodt lelki kiegyensul 
zottságból táplálkozik Éppen ezért sz ; ségünk van egy olyan megnyugi pedig értekezletre hivja meg a pártel- gyógyszerre mint a világhirü (A 

nököket és a hadsereg vezetőit, akik a RO-D", amely kimondottan ugy a 
ponti, mint a vegetativ 

keresztül - azt is mondhatjuk, hogy 
lélek vegetativ idegrendszerén keresz 
- hat, ami ugy az emésztőszerveinki! 
mint az 
kapcsolatban áll.Igy tökéletesen érthel 
azok a gyönyörü eredmények, amely. 
ez a gyógyszer számtalan szenvedő 
bernél kimutatott. A „GASTRO-D" in 
kált gyomor-, epe-, vese- és májbaj 
ideges zavaroknál és króniküs álmat 
nál. X. Y 

telepi Plank-vendéglőben, 

teadélutánja a sörgyár helyiségében 

likus Ifjusági 

télye az egyesületi helyiségben. 

Kaszinóban. 

estélye a Tiszti Kaszimóban. 

bálja. 

sörgyár nagytermében. 

teremben. 

kai Club táncestélye a sörgyár nagyte 
mében. ! ; 

1987, JANUÁR 

agouuase 
csak külös eugedatllyet 
Mint a Frankfurter Zeitun, 

lenti, a zsir- és olajtermék 
lenőrző birodalmi hivatal ren 
értelmében az élelmiszerüze. 
vényi és állati zsirt és ol 
nuár elsejétől fogva csupán 
letékes hatóságok engedél 
használhatnak. A Fisahwirts 
külön engedélye szükséges a ha 
hussaláták, valamint minden 
mayonnaise készitéséhez. 

- Rethermere lord kihallgat 
volt Hitlernél. Hitler birodalm 
zér - mint Berlinből jelentik 
nap kihallgatáson fogadta Rotl 
mere lordot, aki azután a Ér. 
Rivierára utazott. 
- Az élet nem hal meg, csak váltil 

A világ folyásával és az örök term 
hatalmas méretü, titokzatos körfor 
val szemben a parányi ember csak al 
nevezheti magát normálisnak és e 
ségesnek, ha testileg és lelkileg belen 
illeszkedni a külvilág pillanatn 
adott, de örökké változó feltételeib 

eddig kifürkészni senki sem tudott. 

majd ebből a psyho 

, 

éleknek a testre és a tesinek a 
1 

hivatott Miként testünk 
tápszeremktől függ, ugy i 

idegrendszem 

egész szervezetünkkel sz 

Farsangi Naptár 
Január 9: Magyar Bál Lugojon, 
Január 9-10. Jelmezbál a Besseny 

Január 10: Református Nőszövete 

Ka 
na 

Január 16: A II. kerületi Római 
Egyesület táncos tea 

Januér 16: Utazók teaestélye a Tie 

Január 17: Evangélikus Nőegylet tá 

Január 23: A magyar ifjuság álarc 

Január 23: Dura sportegyle 

Február 6: Magyar Bál a Ferdinan 

Február 6: Timisoarai Munkás Atlé 

házi pénztárnál és a Tiszti Kaszinó hétfő 
esti pénztáránál válthatók. 

seleténél 

csak befruárban cserélik ki. 

Indulás Timiscararól vasárna 
(iyorsvonat, számozott helyek. Visszaindulás sze 

hadiözvegyek lejárt nyugdijkönyveit 

a 

2,] 

lyenként. Jelentkezni lehet vVasdrnap délig az „Európa' Bucuresti- Clujzi ulazási irod 
lIimisoara I., Sirada Gen. Praporgescu 2 (Kossák ház I. emelet, telefon 1-1 

an. 10-en esze 10 óra 
rdán este órakor Bucurestibő 

curesti és vissza II1. osztályon 680 lei, II. oszal 

Február 20: Kisebbségi ujsá, 
Ferdinand teremben. 

rako 
1. Viteldij Timisoa 

yon 1100 le
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34-ben történt, hogy az ausztriai 
ring község közelében Striezl 
és Steineck József munkások ki- 
a gyorsvonatot. A mozdonyve- 

zonnal meghal!, tizennégy utas pe- 
egsebesültt A két merénylőnek az 
terve, hogy a vonat utasait a za- 

n kifosszák, amit azonban a csende 

ek a helyszinén való gyors megje- 
ehetetlenné tett számukra. Ké- 

rablást, utonállást és betörést 

fy csak 1936. év végén sikerült 

éz Amenka! 
HEgy amerikai borbélyüzletben az 

borbélyszékben ülnek, a 

Egyszerre csak berohan valaki és 

elkiáltja magát: 
Snmith urnak ég a háza. 
Egyik ur, ugy ahogy van, kendős- 

ül és szappanos arccal kirohan és 
han, rohan meg sem áll házáig. 
ikor a háza elé ér, konstatálja, 

gy nem ég, nincs semmi baij. 
gyideig nézi, nézegeti a házat, az- 

tán a homlokára üt és igy szól: 
- Micsoda marha vagyok, hiszen 

engem nem is hivnak Smithnek, 

ADUGYMINISZTEREK TANÁCS- 
SA. Duff Cooper angol és Daladier 

ia hadügyminiszterek, akik a mult 
tanácskozást folytattak, legköze- 
ujból összeülnek, Ugy tudják, hogy 
szitik a két ország vezérkarainak 
skozását. Emlékezetes, hogy a mult 

tendőben az angol és francia vezérka- 

azokról a biztositékokról tárgyaltak, 
elyeket Anglia Franciaországnak haj- 

adni egy uj locarnói szerződés 
ötése esetén. Minthogy a tervezett 

atalmi konferencia nem jött létre, 
anciaország részéről felvetődött a ja- 

t, hogy ezekről a biztositékokról uij- 
gyaljanak, 

holland trónörökösnő férjével 

utazott. Igls ausztriai kli- 

kus fürdőhely igazgatósága érte- 
kapott, hogy Julianna trón- 

ösnő a férjével, Bernát her- 

el odaérkezik és ott több hetet 

Igls kiváló sielőhely és a holland 

örökösnő ott hódolhat sielő szen- 

lyének. Azt hiszik, hogy két- 

m hét mulva Vilma hollandiai 

ynő is Igisbe látogat leányához 

jéhez. 

ár 17-én este hat órai kezdettel a 

Kaszinó nagytermében jótékony- 

müűsoros táncestélyt rendez. A müsor 

oly számait nevcs müvészek adják 

mig a vidám részt egyfelvonásos je- 

ek és táncok képezik. Külön meghi- 

t az evangélikus nőegylet nem ad ki 

áncjegy 30 lei, A belépőjegyek az I 

a Berthelot-uton levő 
zletben kaphatók. 

rakor a sörgyár összes 

ezuton is meghivják, 

alálra itéltek és kivégeztek 
t gonosztevőt Ausztriában 

A timisoarai evangélikus nőegylet 

üsoros táncestélyre a közönséget 

uton hivják meg, Családjegy ház 

emélyre 120 lei, személyjegy 50 lei 

ületben a Galgon-féle füszerkereske- g cealéte és Közpk rathem lt ntel 

en és a német könyvkereskedésben, a 

erületben a Traian-téren levő Thell- 

eféle vaskereskedésben, a IV, kerü- 
Meta sző- 

IMISOARAI MUNKÁS ATLÉTI- 
CLUB február hatodikán este ki- 

helyiségei- 

áncestélyt rendez, amelyre a közön- 

este 0 órakor saját helyiségében (Strada Tigrului) 

kézrekeriteni, Mindketten a linzi rögtön- 
itélő biróság elé kerültek, amely tegnap 

délelőtt tartott tárgyalásán mindkettőjü- 
ket halálra itélte. Az itélet ugy szólt. 

hogy amennyiben nem kapnak kegyel- 
met hat órán belül mindkettőt kivégzik 

és pedig elsőnek Striegl Jánost. Védőjük 
táviratilag kért számukra Miklas 

szövetségi elnöktől kegyelmet, amelyet 

azonban nem kaptak meg. Este hat órna- 
kor előbb Strieglt, utána pedig Stei- 
necket felakasztották. 

- Napsütés után jégeső. Tegnap 

délelőtt kellemes, enyhe napsütés 

volt, délután azonban borulás követ- 

kezett be. Előbb ólmos eső esett, majd 

percekig tartó jégeső következett. 

Utána az ég tovább is borusmaradt. A 
hőmérő délelőtt nyole órakor három 

fok meleget mutatott, déli egyig a 

meleg nyolc fokra emelkedett. Dél- 

után a hőmérséklet csökkent és négy 

órakor csak ötésfél fok meleg volt 

már. Északkeleti és északnyugati szél 
mellett változó felhőzet, sok helyen 
kisebb eső és zápor várható, a hőmér- 
séklet némileg csökken. 

Bécsben elitélt nemzeti szocialis- 

ták. A bécsi törvényszék előtt tegnap 
vonták felelősségre a nemzeti szocia- 

lista mozgalom három vezetőjét, akik 
Bécs környékén egy rohamosztaggal 

gyakorlatokat folytattak, Az egyiket 
öt, a másikat három, a harmadikat 
pedig két hónapi fogházra itélték. 

Szombat és vasárnap 

első nagy maszkabál 

aplankiélc 
vendeglőben Szabad bemenet 

Külön jelmezruhák, olcsón Besse 
nyei-telep, I. utca 5 sz. a. kapható 

- A Református Nőszövetség müsoros 
teadélutánja, A Református Nőszöveiség 

holnap, vasárnap délután öt órai kezdet- 

tel a II, kerületi söngyár termében ren- 
dezi meg müsoros teadélutánját. A mü- 

sor keretében a református ifjuság mü- 

kedvelői gárdája Török Rezső: Házasság 
és Zágon István: Ki fizet ma? cimü egy- 
felvonásos szindarabjait mutatja be. Az 
egyes szerepeket Hajdu Ilonka, Zahorán 

Eszti, Bakos László, Tarjáni Vilmos, Pa- 

taki László és Debreczeni Pál játszák. A 

Református Nőszövetség ezuton is szere- 

tettel meghivja az érdeklődőket. Jegyek 

elővételben a nőszövetség tagjainál és a 
lelkészi hivatalban kaphatók. 

- Eltüni Kenyeres-Kautmann Buda- 
pestről. Budapestről jelentik, hogy Ke- 

nyeres-Kaufmann Móric-Miklós, 

a mandátumától megfosztott volt egysé- 

gespárti képviselő aki ellen tudvalevő- 

járás van folyamatban, eltünt a főváros- 
ból. A rendőrségen begelentették, hogy 
az utóbbi időben több idézést, amelyet 
Kenyeres-Kaufmannak kellett volna 

kézbesiteni, visszahozták azzal, hogy az 

iülető nincsen Budapesten. A családja, 

valamint a házmester kijelentette, hogy 

hollétéről nem tud felvilágositást admni. 

Egyes lakók elbeszélése szerint Kenye- 

res-Kaufmann karácsony táján nagy 

Az ARAB LÁZADÁS LIKVIDAÁLÁ- 

SA. Jeruzsálemből jelentik, hogy az az 

angol királyi bizottság, amelyet az arab 
lázadás kivizsgálására Palesztinába 

küldtek, folytatja munkáját, Az arabok 

vezetői elhatározták, hogy megjelennek a 
bizottság előtt és kifejtik az arab állás- 
pontot. Eredetileg ugy határozták, hogy 

a bizottság január 18-án befejezi munká- 

ját, az anyag bősége miatt azonban a bi- 

zottság legalább nyolc nappal tovább lesz 

kénytelen munkáját folytatni. 
- Megtalálták az öngyilkos angol holt- 

testét, Néhány nap előtt a Brüsszel és 

Köln között közlekedő repülőgépről Mac 

Ven er angol milliomos öngyilkossági 

szándékkal ezer méternyi magasságból 

leugrott. Tegnap Limburg tartompnyban 

Geck község közelében az erdőben egy 

földmüves megtalálta az öngyilkos angol 

holttestét, A holttest aránylag elég fel- 

isemerhető állapotban van, mert a sürü 

fenyőfák ágai csökkentették az esés ere- 

jét. 
- Amerika költségvetése kiegyen- 

sulyozott. Roosevelt amerikai el- 

mök most küldte el üzenetét a julius- 
ban kezdődő uj költségvetési esztendő- 

vel kapcsolatosan a kongresszusnak. 

Roosevelt elnök rámutat arra, hogy az 

állam bevételei erősen emelkedtek, a 

kiadások pedig csökkentek. Több év 
után most lesz ismét Amerikának ki- 

egyensulyozott költségvetése. 

- Idősebb embereknél, kiknek székle- 
téte rendellenes és fájdalmas, sokszor 
már 34 evőkanálnyi természetes „Fe- 

renc József" keserüviznek nyolc napon 

át való használata is meghozza a normá- 
lis bélkiürülést s tartós megkönnyebbü- 

lést biztosit. Az orvosok ajánlják. 
szmasata 

- Hetes ikreket szült egy már hat- 
gyermekes anya. Buenos Airesből je- 

lemtik, hogy Villa Centaria községben 

Coldenari gazdálkodó felesége he- 

tes ikreknek adott életet. Az egyik 

esecsemő meghalt, a többi hat azon- 
ban életben van. A házaspárnak eddig 

hat gyermeke volt és ezeknek száma 

most egyszerre tizenkettőre emelke- 

dett. 
- Meggyilkolták egy angol konzul 

leányát. Pekingben borzalmas gyil- 
kosság történt, A régi erőd közelében 

holtan találták Werner Pamej- 

lát, a sianfui angol kenzul tizenhét 

esztendős feltünően szép leányát. 
Megállapitották, hogy a leányt meg- 

ölték, azonban a tettesekre vonatko- 

alaposan megtisztitott bőr ériss és szép, csak 

ez bir az egészséges szépség von- 

zéerejével. Scherk arcviz tökéle- 

tesen megtisztitja a bőört és az 

arcot ruganyossá, gyengéddé 

zsássá teszi. Üvegek a 

.set. evwrot 

A Dura-sportegylet idei sportmulat- 

ságát január 23-án este rendezi a II. ke- 

rületi sörgyár nagytermében. A rendező- 

ség nagyszabásu előkészületeket tesz, 

hogy az idei táncestélye az eddigi mulat- 

ságokat is felülmulja vidámságban és 

hangulatban A bál közönségét gyönyö- 

rüen diszitett terem várja és a tánczenét 

jazz- és cigányzenekar szolgáltatja. A 

Dura eportegylet bálja iránt nagy érdek- 

lődés nyilvánul meg. 

A II01- 
kávéházban 
ma szombaton este 

INGYENTOMBOLA 
gyönyörü nyetemenytargyakkal 

-Két halálos lövéssel lett öngyil- 

kos. Budapesten a városháza második 

emeletén öngyilkosságot követett el 

Boronkay Oszkár ötvenegy esz- 

tendős tisztviselő. Boronkay revol 

verrel kétszer lőtt magára és pedig 

egyszer a szivébe, másodszor a halán- 

tákába. Bármelyik lövés is halálos 

volt. Rejtély, hogy Boronkaynak az 

első lövés után még volt annyi ereje, 

hogy a revolvert másodszor is elsüsse. 

Bucsulevelet hagyott hátra, amelyben 

azt irta, hogy halálával kapcsolato- 

san kerüljenek minden feltünést. Ön- 

s gyilkosságának okát azonban nem 

irta meg. 

* Báró Wesselényi Miklós: A har- 

madik birodalom keletkezése. Hor- 

váth Jenő egyetemi tanár előszavával 
jelent meg Wesselényi Miklósnak „A 
Harmadik Birodalom Keletkezése" e. 

alapvető, érdekes és bátor munkája. 

Horváth egyetemi tanár azt irja a 
könyv előszavában, hogy Wesselényi 
munkája határozott nyeresége törté 

nelmi, főként pedig publicisztikai iro- 
dalmunknak. A magyar olvasó első 

kézből kapja benne azokat a tapaszta- 

latokat és megfigyeléseket, amelyeket 

szerző a Harmadik Birodalom törté 

nelmét tanulmányozva tett. A vaskos 
kötet 272 lapon, szép kötésben, füzve 

bőröndökkel távozott a lakásáról. zólag semmi nyom nincsen. 

iIguiet tántos icacstélüe Elsőrendüű cigányzene 

182 lei minden könyvkereskedésben, 
vagy Lepagenál, Cluj. 



- A eluji katolikuus egyházközség 

telszabadult a zárgondnokság ajól. A 
mult év elején Márton áron helyet- 

tes plébáncsi minőségben átvette a 
eluji katolikuus egyházközség ügyei- 

nek vezetését. Akkor még 
millió lei adósság terhelte az egyház- 

községet. Közben a pénzügyminiszter 

kedvező döntése folytán az adósság 
tizenhárom millió lelel csökkent. A 

magánhitelezőkkel is folynak tárgya- 

ások, melyek kedvező eredménnyel 

kecsegtetnek ugy, hogy mintegy het- 

venöt millió lei adóssága marad az 

egyházközségnek. Mivel az állammai 
szemben fennállott tartozások rende- 
zést nyertek, a tenhes zárgondnokság 

is kényszerüleg megszünt. 
- Tüz egy butorgyárban. A caran- 

sebesi butorgyánban rövidzárlat foly- 

tán tüz keletkezett, amelyet csak haj- 

nalban vettek észre. A tüzoltók egy 

órai megfeszitett munkával elfojtot- 

ták a lángokat, de sok gépalkatrész és 

gépezij elpusztult. A kár meghaladja 

a nyolevanezer leit, amely azonban 

részben biztositás révén megtérül. 
= Az arcbőrt, ha azt akarjuk, hogy az 

Hatalos, egészséges és élettől duzzadó le- 

gyen, ugy tisztogatni és táplálni kell. Ez- 
ért természetes. hogy alkoholszerü, tehát 
tisztogatásra alkalmas készitményt hasz- 
náljon és utána a bőrt tápláló készit- 
ménnyel ápolja. Még nem szabad azon- 
ban nagy százalékban szeszt tartalmazó 
készitményt használmi, mert ez megtás 
madja az arcbőrt, kiszáritja és szünkévé 
teszi. Vásároljon tehái kimondottan erre 
a célra szolgáló készitményt: Scherk 
arcvizet. Mélyen behatol a pórusokba, 

még sem támadja meg az arcbőrt, hanem 
hatása mindig szépitő és gyógyitó. 

- Terjed az amerikai antóipari 

sztrájk. Az Egyesült Államok terüle- 
fén a napok óta tartó autóipari 
sztrájk egyre terjed. Tegnap öt to- 
vábbi üzem munkássága csatlakozott 

a sztrájkolókhozz. A Chevrolet- 

gyár igazgatósága közölte munkásai- 

val, hogy bérfeltételeikei nem fogadja 
el, azért üzemét lezárja és a munkáso- 

Fat elbocsátja. A Micdhigan állambeli 

Flint városban, valamint Ray-City- 
ben szintén megszünt az autóipari 

munka. A sztrájkoló munkások szá- 

ma huszonötezerrel növekedelt. 

Hasmütétek utáni időszakokban 
reggelenként egy pohár természetes „Fe- 

renc József" keserüviz igen kedvelt, 
nagyértékü hashajtó amely a belek tar- 
talmát biztosan felhigitja és azt minden 
fájdalom okozása nélkül néhány óra 
alatt könnyen levezeti. Az orvosok ajánlz 
ják. 

* Köves Tibor: Csavargók menet- 

rendje. Az iró a könyvről: „Igen fia- 

talon rabjául estem annak a betegség- 
nek, vagy szenvedélynek, amelynek 

utazás a neve. Van külön, önálló lélek- 

állapot, amelyet kizárólag az utazás 

vált ki belőlünk. Miért indult el Ko- 

lumbus ötödtélszázad éve s miért in- 
dulnak el manapság jármabor 

száznégy 

család- 

KOÖZGAZDASÁG 

Az orások és ékszerészek szövesége 

a fővárosban országos kongresszust tar- 

tott, amelyen az órások és ékszerészek 

igen nagy számban vettek részt. A kon- 

gresszuson Weiss Noe elnökölt és az el- 

ső felszólaló Paves Zaharia volt, aki 

a nemes fémek ellenőrzése ellen foly- 

tatott. Ismertette azt az emlékiratot is, 

amelyet az arany ellenőrzésével kapcso- 

latban a Nemzeti Bankhoz eljuttattak. 

Ebben az emlékiratban kifejtették, hogy 

az ékszerészek képtelenek a követelt 

aranyregiszter vezetésére, amely su- 

lyos nehézségeket jelent, mert nagy 

büntetéseket ir elő és ezek - az éksze- 

részek szerint - alaptalanok. A közben- 

járás eredménye azonban csak az volt, 

hogy a platinát kivonták az ellenőrzés 

alól. Paves Zaharia végül követelte az 

artanyregiszterre vonatkczó törvény mó- 

dositását. 

Braunfelad ciuji ékszerész, az erdé- 

ismertette a szövetség harcét, amelyet 

Állást foglaltak az órások 
és ékszerészek az ellenőrzést célzó 

aranyregiszter ellen 
lyi szervezet elnöke kifejtette, hogy az 

ékszerészek nem ellenségei a törvény- 

nek, de olyan feltételeket kérnek, ame- 

lyek valóban alkalmasak a nemes fé- 

mekkel történő visszaélések megakadá- 

lyozására. 

Több más felszólalás után a kongresz- 

szus határozeti javaslatot fogadott el, 

amelyben kéri a kötelező aranyregiszter 

megszüntetését. Ugyanakkor kijelölte a 

kengresszus azt a bizottságot is, amely a 

határozati javaslatot eljuttatja az illeté- 

kes hatóságokhoz. 

A kongresszuson végül megválasztot- 

ták a szövetség uj vezetőségét. Elnök 

Dumitrescu fToma lett, alelnököknek 

Testiban lont és Weiss Noet vá- 

lesztották meg. A választás után Du- 

mitrescu Toma elnök megköszönte a 

megnyilvánult bizalmat és az uj vezető- 

ség nevében igéretet tett, hogy a szö- 

vetség munkája továbbra is az órások 

és ékszerészek érdekeit fogja szolgálni. 

AzZ ALKALMAZOTTAKRÓL SZÓLÓ 
KIMUTATÁSOK ELKESZITÉSE. A 
Kereskedők Egyesülete felhivja a keres- 
kedők és vállalatok figyelmét, hogy az 

alkalmazottak nemzetiségi megoszlásá- 
ról kiállitandó ürlapok az egyesület iro- 
dájában hétköznapokon 9-1 és 4-6 óra 
között kanhatók, Ezeket az ürlapokat szi- 
goru előirások szerint kell kitölteni és 
minden formahiba érzékeny büntetést 
von maga után. A cégek tehát saját ér- 

dekükben cselekszenek, ha az ürlapok át- 
vétele alkalmával az egyesületben részle- 
tes információt szereznek be azoknak he- 
lyes kit tekintetében. 

Román-jugoszláv gazdasági egyez- 

mény. A jövő hét elején Bucurestibe 

érkezik az a jugoszláv bizottság, 

amely január 14-én a román megbi- 

zottakkal megkezdi aromán-jugoszláv 

gazdasági egyezmény megkötésére 

irányuló tárgyalásokat. 

Csökkent ismét a buza ára. A bánsági 
buzapiacon az irányzat igen lanyha és a 

buza ára jelentékenyen csökkent. A pia- 
ci árak a következők: buza 78 kilós 435, 
buza 79-80 kilós 440, tengeri 220-225, 

zab 265, faparmányárpa 320, tavaszi árpa 

340 korpa 225, muharmag 400 naprafor- 

gómag 440, tökmag 680, cirokmag 215, 
kismalmi liszt a 30-70-es beosztásból 760, 
nagymalmi liszt 780 lei százkilónkint. A 
lucernamag 2 és a lóheremag 25 lei száz- 
kilónkint. 

A külföldi kölcsön törlesztésének 

könnyitése. Az Argus cimü fővárosi 
gazdasági lap értesülése szerimt Páris- 
han rövidesen ujból megkezdődnek a 

tárgyalások a román állam hitelezői- 

vel a kölcsöntörlesztés mérséklése 
ügyében. A kormány kitant álláspont- 

ja mellett és a kölcsön törlesztésének 

42.60 százalékos mérséklését kéri ugy, 

ahogyan azt Slavescu volt pénz- 

ügyminiszter által kötött egyezmény- 

ben engedélyezték. Románia jelenleg 
nincsen abban a helyzetben, hogy na- 
gvyobb összeget fizessen. 
Valuták bivatalos árfolyama, (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia írank 5-5.50 svájci frank 22- 

28.75, angol font 495-500 olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 
hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5 
osztrák sehilling 23. 50-24 50, pengő 25 

286, német márka 40-42. dinár 2.90-3.05, 

leva 0.90-1,10, zloty 18.75-19.50. 

zinha 
Szombat, 

Délután 5 
óra 

apálk, 

nyugodt, idős hölgyek? S amikor meg 

érkeznek valahová, hogyan viselked- 

nek, hogyan kell viselkedniük, hogy 

megértsék és átéljék az ismeretlen 

jat, az idegen várost? Mindent el akar 

tam mondani, amit tudok az utaz 
ról, e cselekvésben levő költészetről, a 
csábitó plakátok hatásától, a csomago- 
lástól kezdve egészen a mozgás meta- 

izikájáig." Köves Tibor: Csavargók 
menetrendje c. könyve 216 lapon, szép 

kiállitásban füzve 99 le; minden 

könyvkereskedésben, vagy Lepagen 
cmj 

türelmetlen iftjumunkások és 

Este 9 óra 

Néma levente 
Heltai vigjatékujdonsága 

sztambul rózsája 
Fall Leó nagy operettje 

Jegvek a pénztárnál délelőtt 10-1-ig és s délután 5 órától ! 

Jön! Szenzáció 
kénytelenek vagyunk, Az a rész, ame 

január ? 
Olcsó árak! 

1 

Rendes árak 

Valuták magánárfolyama (Az első 
a vételt, a másik az eladást jel 
Francia frank 9.90-10.10, svájci fi 
44-44.25, dollár 180-184, angol font : 
9.30, olasz lira 9.70-9.90 osztrák sehil 
32. 50-33, magyar pengő 38-34.50, d í 

345-3.65, cseh korona 5.20-5.40, né 
márka 41-42, Napoleon arany 1250- 
arany font 15650-1560. 

A szabadforgalmi devizák piacán a 
vetkező árfolyamok voltak: német n 

ka 38.80-39.10, draechma 0.89-0.90, 
korona 465-4.85. olasz lira 610-625, 

Uj buzakiviteli jutalmak. Január 
jével a földmüvelésügyi ztes 
a központi buzaértékesitő hivatal 
nyezése alapján uj buzakiviteli jutal 
kat léptettek életbe. A 77 kilógramos 
rom százalékos, vagy ennél jobb buz 
viteli prémiuma 500 lei, akkor, ha t 
egészében erős deviza ellenében adtá 
külföldön. Ha a küvitel ellenért 
eszik ötven százalékát fizetik erős d 
ban, akkor a kiviteli jutalom 345 lei. 
75 kilógramnál gyengébb buza kivi 
jutalma 240-450 lei. A liszt kiviteli j 
ma 690 lei vagononkint, ha a kivitel 
jes ellenértékét nemes devizában fiz 
be. Ha a liszt küviteli értékét gye 
vagy szabadiorgalmi valutában fiz 
akkor a ee émium agonenini 450 

Spori 
Meghiusult szerződtetés. 

A fővárosi Venus két gönög j 
kost, Beffát és Vikedlidest 
vánja szerződtetni. A macedo-ro 
származásu játékosok szivesen fog 
ták a Venus ajánlatát és szerződi 
már véglegesnek látszott, de mos 
görög szövetség értesitette a ronmn 
szövetséget, hogy a válogatott j 
sok kiadásához nem járul hozzá. 

k 

A Hungária megnyerte 
minden mérkőzését 

A Málta szigeti teli torna ut 
mérkőzésén a Hungária a bécsi Ra; 

dal játszott. A magyar csapat szép 
tékkal 2:1 arányban győzött és e. 

nagy pontfölénnyel a torna győz 

lett. A Hungária minden mérlkőzi 
megnyerte. Mielőtt hazaindulna, 
két mérkőzést játszik a Hungária 

pata Málta szigetén. 
k 

Belgrádi csapat 

kitünő szereplése. 

Az Algirban rendezett nemzetki 

toraát a prágai Slavia nyerte m 

A prágai csapat 2:1 arányban legy 

te a Beogradszki csapatát és ezzel 
vánsot vett legutóbbi vereségéd 

M eg epetést kelt mindenfelé a belgi- 

i csapat kilünő szereplése, mert 
zonkilence mérkőzésen nehéz ellen 

k ellen is, csupán kétszer kapott i 
a 

hKanada jéegkorongcsapatának 
németországi mérkőzései 

A Dinami 
a 

Többeknek. Konkurrens nemzeti ves 
delmek cimű tegnapi cikkünknek abb 
a megjelent, nem 

nem zoknak a fendelkeyéselnek a 
vetkezménye, melyekhez alkalmazkoc 

kimaradt. körülbelül nyolcevanöőt nyo 

tatott sor. Természetes, hogy ilyen 
nyeges részletek kimaradásaz mege 
kitja az értelmet is, 



dern bünügyi történetet mutatott 
gnap este a magyar szintársulat. A 

nul izgalmas amerikai történet 

jelenete lebilincselte a bemu- 

őadás nézőterét. Ayn Rand, a 

bünügyi iró mesteri módon érti 

át, hogy a közönség izgalmát a 

ig fokozza és különösen érdek- 
a közönség előtt lezajló esküdt- 

I tárgyalás, emelyen maguk a né- 

rokonszenves Karin 

A bizarr ötlet már 

öntenek a 

sorsa felett. 

zniáz és üvészet 

Január 16-án éjjel 
ujszerüségénél fogva is sikeres. A sze- 

replőgárda dicséretes buzgalommal ol- 

dotta meg a müvészi feladatot. Különö- 

sen Bálint Anna alakitása emelkedett 

ki, aki a főszerepben igazolta, hogy szé- 

pen beszélő, kitünő szinésznő. Rajta ki 

vül Hegyessy Magda, Lázár Hilda, Paál 

Magda, Horváth László, Jávor Alíréd, Bi- 

hary Zoltán, Lukács Ede, Kozma Hugó, 

aki a darabot rendezte is, Olasz Lajos, 

Tarnay József és a többlek müvészi 

munkát végeztek. Az ujdonság bemuta- 

is 

tójának őszinte közönségsikere volt. 

. ét 

délután Heltai Jenő rendkivül 
vigjátékának a Néma leven- 

van az első olcsó helyáras elő- 

Az előadás délután öt órakor 

ik. Ez lesz a hires Néma leven- 

z utolsó előadása. 

9 órakor - rendes helyárakkal 

1 Leó világhirü diadalmas ope- 
ének a Sztambul rózsájának fel- 

sa. Rendkivüli érdeklődést vál- 

ki Timisoara közönségéből az 

zgatóságnak ez az elhatározása, 

t a régen adott operettet fel- 

A felnjitás szemzációs kiálli- 

előadási tani 
a wagyac sziuház 

tás és teljesen uj rendezésben kerül a 

Néma levente 
Heltaj Jenő 3 felvonásos vigjátéka. - 

Személyek: Mátyás király - Kozma Hu- 
gó, Beatrig - Hegyessy Magda, Zilia - 

Bálint Anna, Agárdy Péter - Horváth 
László, Beppó - Jávor Alfréd, Ginette - 

Varga Ilonka, Monna - Paál Magda, 
Carlotte - Beretz Manci, Dojka - Lázár 
Hilda, Galeotto - Tarnay József, Bolond 
- Lukács Ede, Pop - Olasz Lajos. 

Sztambul rózsája 
Operett 3 felvonásban, - Fall Leó ze- 
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ma Hugó, Kondzsa Gül - Trillap Ilona, 
Midili - Gábor Mara, Achmed Bey - 
Bihary Zoltán, Müller - Kun Dezső, 

Florian - Lukács Ede, Desirea - Beretz 
Manci, Hoteligazgató - Jávor Alíréd, 
Lift boy - Dunka Cica. 

A magyar szinház vasárnapja, A szin- 
ház vasárnapi müsora is nagyon érdekes. 

Délután 3 órakor, nagyon olcsó helyárak- 
kal Kálmán Imre gyönyörü zenéjü 

operettje. a Kis király kerül szinre má- 

sodszor. Délután 6 órakor Ayn Rand 
rendkivül izgalmas bünügyi története 
van müsoron, melynek főszerepeit Bálint 
Anna, Hegyessy Magda, Paál Magda, 

Horváth Laci, Bihary, Jávor, Tarnay. 
Olasz és Kozma dürektor teszik felejthe- 
tetlenné. Vasárnap este 9 órakor a feluji- 

tás kitünő szereplői megismétlik Fall 
Leó diadalmas operettjét, a Sztambul 

rózsáját. 

A vasárnapi előadásokra már most fel- 
hivjuk a közönség figyelmét, Miután a je- 
gyek az összes behirdetett előadásokra 

már elővételben árusittatnak, felkérjük a 
közönséget, hogy jegyszükségletét elővé- 

telben bonyolitsa le és ne hagyja azt va- 
sárnapra és akkor is, az előadást megelő- 
ző utolsó félórára. Csak felesleges fárad- 

ságnak, izgalomnak, bosszuságnak teszi 
ki magát és késlelteti az előadást. Jövő- 
ben - tekintet nélkül a pénztárnál tüle- 

kedő embertömegre az előadások 
3-6-9 órakor pontosan megkezdődnek 

Nagyszerelem és Virágzó asszony. Fo- 

kozott érdeklődéssel várja Timisoara 
szinházközönsége Molnár Ferenc 
Nagyszerelem és Demyi-Harsányi 
Virágzó asszony cimü ujdonságát. Mi- 
után a magyai társulat hétfőn, kedden és 
szerdán nem tarthat előadásokat, nagy 
szorgalommal készül e két nagysikerü 

ujdonság timisocarai bemutatójáraa A 

Nagyszerelem cimü Molnár-ujdonság 

már csütörtökön este, mig a Virágzó asz- 

szony a jövő hét hétfőjén kerül bemuta- 
tóra, 

Magyar zenei élet. Clujon a Magyar 

Zenekonzervatorium évi 

tott, amelyen a vezetőség beszámolt az 
elmult iskolai év eredményeiről, ezenki- 
vül beterjesztette a zárszámadást. A 
közgyülés az összes jelentéseket egyhan- 
gulag tudomásul vettee Azután megeje 
tették a tisztujitást, amelynek során a 
közgyülés páratlan lelkesedéssel emelte 
az elnök. székbe Inczédy-Joksman 
Ödönt. Az elnök megköszönte az egyhan- 
gu bizalmat és megigérte, hogy az inté- 

zetet, miként a multban, a jövőben is 

őszinte szeretettel fogja szolgálni. Az- 
után betöltötték a többi tisztségeket is. 

A magyar szinház müsora: 

Szombat délután 5 óra: Néma levente. 
Olcsó helyárak. Ijusági előadás. 

Szombat este 9 óra: Sztambul rózsája. 
Rendes árak, 
Vasárnap délután 3 órakor: Kis király. 

Kálmán-operett. Trillap Ilával a cimsze- 

repben, Olcsó helyárak. 

Vasárnap délután 6 órakor: Január 16, 
1. Izgalmas bünügyi ujdonság. Ren- 

des helyárak, 

Vasárnap este 9 órakor: Sztambul ró- 
zsája, Szenzációs operettrepriz. Rendes 

helyárak. 

Január 11, 12, 13. Hétfőn, kedden, szer- 
dán nincs magyar előadás. 

'sütörtökön este 9 órakor: Nagyszere- 
lem. Molnár Ferenc vigjátékujdonságá- 
nak bemutató előadása, 

Pénteken este 9 órakor: Nagyszerelem. 
Szombat délután 5 órakor: Aranyem- 

ber. Jókai szinmüve. Olcsó helyárak. H- 

jusági előadás 

Szombat este 9 órakor: Mese a Grand 
hotelben. Ábrahám Pál operettje. Pre- 

Mozi 
MOZIK MOSORA: 

Szombat, január 9. 

Apolló-mozi: Bozambó. 
Capitol-mozi: Antonio Adverso, 
Tívoli-mozi: A kalifornmiai csász: 

ny történt.. 
jáe történelui cipnoctsorazata 

(Copyright by Ed. PEN 
and Déli Hirlap 1936/37.) 

Nem lehet, nem tehetem, - töri meg az 
pillanatok csendjét Falkenhayn hangja - 

Nincsenek csapatai!!? - ugrik fel az asztal 
Konrad d De amikor 

áyozuk Most, gnikor a mi frontunkról va 

em fontos az egész!! 

eeényésok benninke nem illethet- 

égen Peen fennének az eroszok. 

Igen, mert ez volt a berlini vezérkar terve. 
redni Nikolajevicsot egészen Debrecenig, mig 

ton végeznek, Utólag bevallhatom, alávaló 
az é szerencse, hogy egy 

hogy a perglevől , etetyel a 

öspár meggyilkolásakor meghuztak, egy- 
is A Monaa e 

lünk élnek, velünk halnak. A terv, amelyet 
jesztett, de kiviteléről le kell 

m a , Monata hadeeregének eájére 

eáeéptda nyul sapkája után, még 

egr egeteseltket álagztottak. A áb 

néje. - Személyek: Kemal Pasa - Koz- 

egyszer farkasszemet néz ,„szövetségesevel, azzal 
megfordul, kisiet a szobából és jól bevágja maga 

mögött az ajtót. 
Egyenesen szállodájába hajtat, csomagoltat és 

kijelenti, hogy másnap reggel indulnak haza. Ejjel 

zörgetnek az ajtaján. A német hadiszállásra kére- 

tik. Ott még együltt ülésezik az egész délutáni gyü- 
lekezet. Rövid vita indul, 1915 április 7-én éjfél- 

után két órakor a gorlicai áttörés elhatároztatott. 

1915 május 2-án reggel öt órakor, amikor az 

egész keleti fronton minden a legnagyobb csend- 

ben és nyugalomban aludta álmát, egyszerre hat- 

száz ágyu kezdte szórni borzalmas tüzét az orosz 
állásokra. Az első tömeges tüzérségi támadás volt 

ez a keleti fronton s azonnal meg is hozta a kivánt 

eredményt. A központi hatalmak csapatai Tar- 

now-Gorlice közötti szakaszon rohamra indulnak. 

A pergőtüz által lemoralizált orosz front azonnal 

enged, az áttörés sikerül. Nyugat-Galicia fel van 
mentve a nyomás alól. A kárpáti fronton Böhm- 

Ermolli leszáll a hegyekből és üldözi az oroszokat. 

Mackensen s nyomukban van. Pflanzen bevonul 

Csernovicba. Óriási hadifoegoly és hadiszer-zsák- 

mány. 
Falkenhayn ugy véli, hogy most már elég a 

sikerből és be akarja magát ásni a San folyó in- 

nenső oldalán. Hötzendorfi erélyesen lép fel és a 

német vezérkar főnöke ismét enged. 
Junius 3-án elesik Przemysl, az osztrák- 

magyar csapatok Volhyniában járnak már. A front 
tágul, a felvonuló csapatok fáradtak, de az 

orosz óriás ereje is megtört egészen. 

A napoleoni idő k szelleme itt ismét kisért, 

mert az orosz hadvezetőség az 1812-es példán 
„okulva" visszavonulóban mindent kiirtat az ellen- 

ban eltörpültek a mai idők közlekedési lehetőségei 
előtt. Napoleonnak még nem voltak sem autói, sem 

vasutja, de még kevésbbé repülőgépei és rádiója 

közgyülést tar- 

ség előtt. Az egy évszázad előtti nehézségek azon 

A központiak előnyomulása az év végéig tart. 

juttatnak a kezükre, de végezetül is, amikor Rigá- 

tól Csernovicig majdnem függőleges vonalon mere- 

vednek meg a frontok, a végcélt mégsem érték el. 

Habár sulyos területveszteségek érték is az oro- 

szokat, ha egyelőre harcképtelenekké is váltak 

még mindig lekölnek öt teljes hadsereget, ame 

lyekre pedig odaát, nyugaton, nagy szükség volna. 
Az orosz összeomlás a beavatottakat nem érte 

meglepetésszerüen, Az orosz kolosszus 5000 ágyu- 

val és öt millie lövedékkei lépett háboruba. Az első 
három hónap eszeveszettségében. naponként 
45.000 gránátot lődöztek el. Ezzel szemben a bel 

foldi mun ciógyárak mndössze 35.000-et tudtak 

produkálni - bavonta. Ilyenképpen 1914 decem- 
berében a lelraktározott készlet körülbelül ki is 

merült. 

Ezenfelül pedig a husz millió embert mozgó- 
sitható cári birodalomnak a háboru kitörésének 

idejében nem volt csak 700.000 kézifegyvere. A 

garnizónokban nyüzsögtek az ujoncok, de hasz- 

nálni nem lehetett őket, mert nem volt puskájuk. 

Hosszu idő telt el, amig Vladivosztokon keresztül 

munició érkezett az ántánttól. Nikolajevics nagy- 

herceg mondotta a gorlicei vereség után: 

- Municiós vonatokat várok és helyettük pó- 

pákkal megrakott vonatokat küldenek. Le is tették 

a főparancsnokságról s helyét maga a cár vette át. 

A főparancsnok személye körüli eme változá- 
sok a cári környezet pressziójára történtek. A her 

cegek nagyrésze összeköttetésben állott az ágyu- 

gyárosokkal és e követelt a szálliumányok 

után. 

Szuchomlinov, a hadügyminiszter is 
szolgálatban állott, bármily hihetetlenül hang 

s. Miassajodeff kapitány, kit határőrségi paramcs- 

nok korában szereztek meg a német kémek a 

Kaiser ügyének, a hadügyminiszter feleségén 

resztül - aki szeretője volt - hálózta be a 
tert és egész környezetét. Igy történt azután 

.. 
a frontra za a municiószálitmán k 

1A fokozatos oltenzivák hatalmas földterülekti 



Rádó 

t Kaszimóban 
22.55: A kis rá kózenelkar játéka. 
BUDAPEST I. 10.30: Hirek 11: Egy- 

házi zene és szentbeszéd. 12.15: Evangéli- 

VASARNAP, JANUAÁR 10. 
BUCURESTI. 

7.30: Reggeli müsor, 
12.30: Szentbeszéd, 
12.50: Egyházi zene lemezeken, 
18.10: Egyházi ének. 
18.45: Zenekari hangverseny, 
15.30: Szórakoztató-zene. 
16: A falu órája. 
19.10. Katonazene, 
20.30: A nemzet órája, 
20.50. Énekkar. 
21.25: Hangjáték, 

essogs 

Egyes szó ára 3 leis vasta- 

gabb betüvel 5 lei. Állástkez 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölhez 
ti, Ilyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli ajáne 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak, 

27 éves urileány 

csinos, magas, házasság céljából keresi 
komoly állásban levő uriember ismeret- 
ségét. Csakis komoly levelekre válaszo- 
lok. Leveleket „Családi élet? jeligére a 
kiadóba kérek leadni. (4998) 

Oktatás 

eia és aneci 
nyelvórakat ad jutányos áron London- 
ban és Párisban képesitet: fiatal urinő. 
Cimeket a kiadóba kérek „Nyelvoktatás" 
jeligére. (1012) 

Allást keres 
Irodakisasszony 

több évi gyakorlattal, állást keres, Cime- 
ket „Szorgalmas" jeligére a kiadóba ké- 
rek. (2001) 

Vasalónő 
otfhonra és házaknal a legfinomabb fe- 

Kemény hérnemüek vasalását vállalja. 
inget és gallérokat is szépen vasal, Cim: 
II, Str. Telegrafului 65 szám. (1009) 

Gépész 

malomhoz vagy gyárba, hosszabb bizo- 

ban, (4997) 

Önálló szabóseged 

azonnalra állást keress Cim a kiadóban. 

(4995) 

Fahordó 
a téli hónapokra, fahordást vállal. Cime- 
ket kérem a kiadóban leadni, (1087) 
mmesotazs esms 

] lakás 

Kiadó 

szép parkettás lakás ujabb házban, 
nagy utcai és kisebb udvari szobával, 
emailfürdő és összes el 

2 2 

mellékhelyiségekkel, I, 
Str. Mercy 4 (4971) 

2-szobás 

kerti lakás mellékhelyiségekkel, kiadó. 
II, Alea Jandarmilor 24, (4973) 

a kiadóban, 

kus istentisztelet. 18.30: Hanglemezek. 

jégkorong csapatának a magyar váloga- 

tott jéghokki csapata elleni 

közvetitése. 14.30: Hanglemezek 
Papp Jenő rádiókrónikája. 

14.15: 
1ő: Wagner- 

16.50: Enekkar. 17.30: Előadás, 18: Zene- 

mények. 19.50: Utry Anna magyar nótá- 

rett előadása. 24.10: 
játszik 1.05: Hirek. 

Néger jazz-zenekar 

Elegánsan butorozott szoba 
fürdőszeha használattal, 
nek is, azonnal kiadó. 
Ferdinand l-a, ép Löffler-palota) 
I. em. 4. (345) 

Kiadó 

2.szobás lakás 

2-szobás lakás 
mellékhelyiségekkel, kiadó, I. Str. Mer- 

ey 4 (4972) 

Kis üzlethelyiség 
forgalmas helyen, bérbe kerestetik. Cim 

(1015) 

irdessem 

a Deli Hirlapban 

18.45: A kanadai Kimberley Dinamiters 

mérkőzés 

hanglemezek 16: Mezőgazdasági előadás. 

délután. 19.10: Előadás. 19.40: Sportered- 

kat énekel, 21.10: Hulló falevél cimü ope- 

BUDAPEST II. 

, esetlez urinő- 

, Bulev. Regele 

Hamarazenckar hangversenye 
iczenuci: frcund 1c0 
13.45. amglermezek. 16: t ű üzen a rádió. 

Hanglemezek. 
21: Zene- 

16.15: Hanglemezek 18.05: 

19.50: Előadás. 20.20. Szavalat, 

svas 22.20: Hrek 
rádió szalónzenekara játszik. 

! 

BECS, 18,40. A rádiózenekar, 2 

ipari SZAKLÁP. 

Gazela 

TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

megielenik minden szombaton. Ött 
kell legyen minden vendégiparos 

asztalán 

Az orszár slelen gendéglátó 

Restauratorilor si Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

tLapja 

Eneknégy es. 2110: A méltóságos assz 
Hangjáték. 28.30. Hegedüjáték. 
Hanglemezek. 

Hangverseny, 
23.50: Tánczene 
MILÁNÓ, 21.40: Vegyes-zene. 2e Ve 

Álarcosbál opera előadása 
RÓMA, 20.30: Vegyes-zene. 21.40: 

kari hangverseny. Karének. 
Tánczene. 

VARSÓ, 16. Szimfónikus.hangvere 
20.20: Lemezek. 22.30.: Hegedüjáték, 
Könnyü-zene. 24. 

19: Tánclemezek, 
2320: Vendéglői 

Apróhirdetéseket felvesz 
ker.: Déli Hirlap kiadóhiva 
tala, Piata I, C. Bratianu 
II. ker.: Kardos-trafik, Pia 

: Mareh- trafik, Piat, 
Küttl. hirdetési aij min 
den esetben előre fizetendé 

Adás-vétel kerestetik 130.000 lei készpénz és havi 
i 4 ezer lei garantált részletfizetésre 

Családi ház 

zz 
Zongora 

jó állapotban, 
restetik, Cimeket a kiadóba kérek. (4998) 

sürgősen megvételre ke- 

veleket „Jövő" jeligére a kiadóba ké 
(4. 

Fekete Csikóbunda 

Női korcsolyák 

nagyon jó állapotban, jutányosan eladók. 

Cam: IV.. Str. Sturdza 49. (1007) 

Antik iróasztal 

jó állapotban, jutányosan eladó. 
Ungár, I, Piata I. C. Bratianu 3. 

Cim: 
(1008) 

Ő-némeg ebedlő 
kifogástalan állapotban, jutányosan el- 

adó. Cim: II. Str. Petru Tegle 2. II. em. 

(1013) 

Harzi kanárit, 
jó éneklőt, zevélelr keresek. Cim a ki- 
adóban, e 

Belföldi perzsa 

Növényvédele 
gyümölcsöséi, kerijér, 

Megsokszorozza keresetét, ha. a 

tanácsai ajapján Kezell 
nyitványokkal állást keres, Cim a kiadó- 

ágyelők, jó állapotban megvételre kez 

restetnek. Cimeket „Uj háztartás" jel- 
igére a kiadóba kérek, (4990) 

és 

középtermetre, kifogástalan 

szőlöjét, vazdaságái. 
Kedvezményes szakkönyv az elői zetőknek: 
Aki előfizet a alábbi 

Előiizetési árak 
(mindket lapra l 

negyedévre 100 lei 
He : 

félévre 200 le 
egész évre 400 

kel; III., Piata gn 

F us 
Február 

Február Február 
Február 

Február 
Február Február 
Februar 

Akönyyet 
Gyü mölesiák nyesése - - Ur rbány! 

Gyümölcslák betegségei Jécsai: Hogyan 
késztsük el vrágos kertünket 
Szőlő kártevőiönköltségiáron 80Olejért kapák 

Még m ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lej bélyeg beküldése ellenében) a DÉLI 
HIRLAP kindélnvala ától, Timisoara. efzete imegrende ésetazonnal elntezzi 

resek. Cimeket a kiadóba kérek. 

jó állapotban magas termetre m 
telre kerestetik. Cimeket ár megjelö 
sel a kiadóba kérek leadni, 

Házhely 

a IV. kerületben, megvételre kereste 

Cimeket „Épités" jeligére a kiadóba ! 
rek. (459 

Wertheim-kasszát 
0-számu, használtat, megvételre keres 
Cim a kiadóban. (491 

Gépöntést, komerzöntést és mindenie 
rezet 

legmagasabb napi áron veszünk, Fr. 
Friedrieh, Telefon 950, (4 

Butor 
Egy teljesen uj, modern dióla ebédlő 
egy diófa hálószoba garantált I-a kivii 
ben elesón eladó II Str. Dorobantilor 

Fekete férfiöltöny 

állapotba 

Gh, Asa ó. II., kerület, Str. 

Tratikot 

jó helyen bérbe, esetleg elszámolásza, E 

Sántha: 

törlesztésre, 
II-ik helyen és konvertált adósság kifize 

Francianyelvü 

12-14 éves kisleányt több hónapi tarto 

kodásra vendégül látnék gyermekeimhe 

Megkereső, részletes leveleket a kiadób 

kérek „Francia nyelv gyakorlás" je 

igére. dol 

Olcsó kölcsön 

10.000-től 1,000.000 leiig kapható 1-30 é" 

nyugdijikönyvre, váltóri 

tésére is. Bővebbet „Belgiana? A G.T 

........... 

a a voli Fer Ferdináand-szálló erer 

misoara I, nin 6. 

Február 

Nyomatoit a Hunyadi-nyomda kö. örlorgógépén Timisoara L, Piata Lenau 3 


